



ДАПАМОГА
БАЦЬКАМ —
ЯК ПРЫГОДА

13

ТО ХЛЮПОТА,
ТО МАРОЗ...

16



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

+TV ПРАГРАМА

9

ЛЮТАГА 2024 г.

ПЯТНІЦА

№ 28 (30162)



КОРАТКА

• Колькасць рэзідэнтаў індустрыяльнага парка «Вялікі камень» дасягнула 127.

• Белстат: у снежні 2023 года сярэдні памер пенсіі быў у 2,5 раза вышэйшы за БПМ для пенсіянераў.

• Электронны кірмаш вакансій для саіскальнікаў з Капыльскага раёна пройдзе 14 лютага.

• У Мінску амаль 86 працэнтаў дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў, выхоўваюцца ў замяшчальных сем'ях.



• Фрыстайлісты Мітрафанаў і Дзяруга сталі чэмпіёнамі Беларусі па лыжнай акрабатыцы.



«Мы працавітыя народы і гатовы сваё шчасце самі шукаць і знаходзіць»

Аб выніках візіту Прэзідэнта ва Узбекістан

Галоўнай падзеяй афіцыйнага візіту Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі ва Узбекістан сталі перагаворы з Прэзідэнтам Узбекістана Шаўкатам Мірзіёевым. Месцам для перагавораў двух лідараў выбраны заграадны комплекс «Куксарой» — дзючая дзяржаўная рэзідэнцыя Прэзідэнта Узбекістана.

У АСНОВЕ АДНОСІН —
РУПЛІВЫЯ ЛЮДЗІ

Падчас перагавораў у пашыраным складзе Аляксандр Лукашэнка ў першую чаргу падзякаваў узбекскаму боку за традыцыйна цёплы прыём дэлегацыі і трапяткое стаўленне да беларусаў. «Я вельмі цаню гэта. У нас з вамі абсалютна даверлівыя, сяброўскія адносіны. Напэўна, ужо больш даверлівых не бывае», — заявіў Прэзідэнт.

«Мы з вялікай цікавасцю назіраем за тымі пераўтварэннямі, якія праходзяць ва Узбекістане. Адзінае, што вам трэба, — гэта час. Упушчана было нямаля. Вам даводзіцца, як вы правільна сказалі, даганяць, даганяць і даганяць, а гэта заўсёды няпроста. Але самае галоўнае — вы ведаеце, куды ісці. Вы развіваецеся ўзрушальнымі тэмпамі, — сказаў Аляксандр Лукашэнка. — Мы як вашы сябры, блізкія браты заўсёды побач, таму што ўзбекскі і беларускі народы — гэта вельмі падобныя



людзі, працавітыя, талерантныя. Самыя сапраўдныя працаўнікі. Гэта аснова нашых адносін».

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што беларускі бок задаволены тым, што наша брацкая рэспубліка — Узбекістан — інтэнсіўна развіваецца. «Мы зацікаўлены ў развіцці Узбекістана, таму што ўзялі ў Цэнтральнай Азіі вашу краіну за аснову», — падкрэсліў ён.

Моцную эканоміку, якой не страшныя ніякія ўзрушэнні, Прэзідэнт назваў падмуркам любой дзяржавы. Таму на парадку дня перагавораў прэзідэнтаў — вельмі вялікі эканамічны блок. Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, цяперашнія лічбы тавараабароту — амаль \$600 млн — не адпавядаюць існуючаму патэнцыялу, хоць і з'яўляюцца рэкордным паказчыкам. «У

найбліжэйшы год-паўтара трэба выходзіць на \$1 млрд і глядзець наперад, — падкрэсліў Прэзідэнт. — Пакуль ёсць згода паміж урадамі і кіраўнікамі дзяржаў, трэба многае зрабіць. Моладзь заўтра прыйдзе да ўлады — яна іншая. У іх няма гэтага досведу, яны не праходзілі гэты шлях, які мы прайшлі. У нас у памяці ёсць усё. Таму трэба гэты час не страціць».

СТАР. 2

ЦЫТАТА ДНЯ



Іван КУБРАКОЎ,
міністр унутраных спраў:

«Аператыўная абстаноўка ў краіне застаецца стабільнай і пад кантролем.

Рэалізаваны комплекс мер прафілактычнага характару станоўча адбіўся на стане рэцыдыўнай, бытавой і падлеткавай злачыннасці. Мени супрацьпраўных дзеянняў учынена ў грамадскіх месцах. Узмоцнена абарона грамадзян ад злачынных замахаў у сельскай мясцовасці, на пажылых людзей.

Комплексна вырашаліся праблемы бяспекі дарожнага руху.

Скарацілася колькасць аўтааварый, загінулых і параненых у іх асоб».

Спажывец

ТАВАР З ПАДВОХАМ

Наколькі эфектыўна працуе формула «праўда заўсёды на баку кліента?»

Як сведчыць інфармацыя на дзвярах, прыём грамадзян у магілёўскай гарадской арганізацыі абароны спажывцоў вядзецца па серадах з 17.00 да 19.00. Да варажбіткі не хадзі, каб праверыць, ці запатрабаваныя сэння паслугі гэтай арганізацыі. Нават не сумнявайцеся. У азначаны час пад дзвярыма будзе стаяць не адзін чалавек, а чарга. Падчас візіту карэспандэнта «Звязды» так і было. Ужо каля пяці гадзін у калідоры дзяжурыла некалькі чалавек. І людзі ўсё падыходзілі.

РЭКАРДСМЕН ПА СКАРГАХ

Большасць спажывцоў прынесла на экспертызу абутак. Жанчына з чаргі расказвае пра сваю бяду:

— У ботаў адклеілася падэшва. Купіла ў прыватнай краме. Вельмі спадабаліся. Пачала насіць і стала заўважаць, што ногі крыху мокнуць, але асабліва значэння гэтаму не надала. Вусцілку падсушу на батарэі і зноў нашу. А потым гляджу — падэшва адклеілася.

— А ў мяне ў насах ботаў праявіліся плямы іншага колеру, — падзялілася другая наведвальніца. — Каб вярнуць грошы, патрабавалі зрабіць экспертызу за свой кошт.

Мужчына паказвае бот, на якім адслойваецца верх. Гарантыя — 30 дзён, але ён і некалькі тыдняў на панасіў.

— Зваротаў па абутку вельмі шмат, гэты тавар сэння рэкардсмен па скаргах, — пацвярджае старшыня арганізацыі **Вольга БАРАНАВА**. — Сюжэт прыкладна адзін і той жа.

СТАР. 3

Актуальны клопат

НЕ ЧАКАЮЦЬ, ПАКУЛЬ ПРЫГРЭЕ

На Гомельшчыне дарожныя службы прыводзяць у парадак адзін з самых загрузаных транспартных напрамкаў рэгіёна

Рух па магістралі М-10 «Граніца Расійскай Федэрацыі — Гомель — Кобрын» вельмі інтэнсіўны: у сярэднім, штодзень па гэтым напрамку рухаецца да 8 тысяч аўтамабіляў, у тым ліку велікагрузы вагой да 70 тон. Стан дарожнага палатна на некаторых участках аўтадарогі выклікае занепакоенасць улад, супрацоўнікаў ДАІ і аўтамабілістаў.

СТАР. 4



Фота Наталлі КАПРЫЛЕНКІ.

ISSN 1990 — 763X



9 771990 763008